省

第三届中国工业旅游产业发展联合大会在唐山召开

第三届中国工业旅游产业发展联 合大会于10月22日在河北唐山市开

本届大会由中国旅游协会、工业和 信息化部工业文化发展中心、河北省文 化和旅游厅、河北省工业和信息化厅、 唐山市人民政府主办,唐山市文化广电 和旅游局、唐山市工业和信息化局承 办。主题为"工业旅游:城市更新 绿色 发展",主要内容包括:开幕式、专家论 坛、唐山工业旅游项目观摩等。中国工 业旅游产业发展联合体成员单位以及 相关文化旅游机构、工业和信息化机 构、新闻媒体代表等400余人与会。

本届大会亮点频出,会上揭晓"网 友最喜爱的工业旅游目的地网络评选 活动"结果并颁奖。奖项设置为"网友 最喜爱的十大工业旅游城市"和"网友 最喜爱的十大工业旅游企业",最终名 次以网友投票数为评定标准。此项活 动,旨在进一步凝聚联合体和各成员单 位创新发展共识,着力展现我国工业旅 游发展成就,进一步激发市场消费潜

此次大会上还宣布《腾讯助力中国 工业旅游品牌计划》。它是由腾讯微 视、腾讯大燕网、中国工业旅游产业发 展联合体秘书处共同推出的一项工业 旅游品牌宣传推介项目。该项目将依 托腾讯微视短视频平台,通过百万现金 红包派送、投票互动、大数据推送等手 段,在文化、时尚、商业、消费等多维度 打造一批工业旅游的网红城市、网红企 业,助力打造工业旅游品牌IP,全面推 介工业旅游城市、企业品牌,使联合体 在中国工业旅游领域迈上新台阶。

作为本《计划》的首站活动——"唐 山想不到的美"百万红包短视频系列活 动选取了唐山丰富工业旅游资源中的 杰出代表,以腾讯微视平台为依托,通 过拍摄创意短视频向全国乃至全世界 推介唐山,多角度展现唐山生态优先、 转型升级、高质量发展的成果。

目前,联合体成员单位已发展至59 家,本次联合体成员单位将继续扩大规 模,预计今年的联合体成员单位将增至

唐山是河北省域中心城市和全国

较大城市,是一座具有百年历史的工业 名城,素有"中国近代工业摇篮"、"北方 瓷都"之美誉。唐山因煤而起,因钢而 兴,工业门类齐全,工业发展在我国乃 至世界工业史上都占有一席之地。在 这里诞生了中国第一座机械化煤井、第 一条标准轨距铁路、第一台蒸汽机车、 第一桶机制水泥、第一件卫生陶瓷、第 一张股票和第一位中国人担任的大学 教授。近年来,在城市转型发展的关键 时期,唐山用新理念引领经济发展新常 态,按照"努力建成东北亚地区经济合 作的窗口城市、环渤海地区的新型工业 化基地、首都经济圈的重要支点"的目

标和方向不断前进。 唐山工业的发展留下了众多的工

业遗迹、工业遗址和工业文化元素,为 唐山开发工业旅游提供了资源和可 能。近年来,市委市政府对旅游业发展 高度重视,旅游投入不断加强,唐山的 工业旅游也取得了长足发展。一是推 动了"旅游+工业"的新模式,利用现有 工业遗址、产业基地,开展工业文化体 验,配套休闲项目设施,实现了工业遗 迹与休闲、游览观光的融合发展,形成 了开滦"井下探秘游"等一批工业转型 发展的引领模式;二是建立了以开滦国 家矿山公园、唐山启新水泥工业博物馆 为代表的重点项目引领、多点共簇的产 品格局,涉及煤炭、陶瓷、机车制造多个 工业产业领域,向游客全面诠释了唐山 丰厚的工业文明;三是形成了工业旅游 新业态产品,与世界文化遗产游、生态 城市博览游、海滨海岛休闲游等共同构 成唐山市七大旅游产品体系。

经过提取、淬炼、打造、发展,目前 唐山已经建成国家级工业旅游示范点 7个、省级工业旅游示范点3个,形成 了以开滦国家矿山公园(国家 AAAA 级景区)、中国(唐山)工业博物馆、唐 山启新水泥工业博物馆暨1889文化创 意产业园、中国·唐山陶瓷博物馆、汉 斯·昆德故居、培仁教育记忆馆、唐山 花海、曹妃甸工业职业技术学院、丰润 动车城、德龙钢铁、蒙牛乳业(国家 AAA 级景区)、海格雷骨质瓷厂等为组 合的工业旅游产品集群,塑造了唐山 工业旅游品牌形象。特别是南湖生态

风景区作为采煤沉降和废弃垃圾处理 地,历时3年实现了生态改造,现已成 为风景秀美的城市中央公园,2016年 世界园艺博览会在这里举办,成为资 源型城市转型的亮点和典范。结合国 家 5A 级景区创建,南湖景区全面推进 "南湖时代"建设,南湖灯光水舞秀、皮 影主题乐园、足球公园、"那年芳华"沉 浸式体验剧等项目,将南湖打造成靓 丽的"城市会客厅"

为推动城市转型,占领国内工业旅 游发展高地,打造工业旅游品牌,搭建 旅游对外交流的新平台,在国家文化和 旅游部、工业和信息化部、河北省人民 政府、河北省文化和旅游厅、河北省工 业和信息化厅的大力支持下,唐山已成 功举办了两届中国工业旅游产业发展 联合大会。2017年北京、上海、天津、青 岛、南京、唐山等城市和首钢、海尔、伊 利等工业企业共45家单位共同发起成 立了工业旅游产业发展联合体,通过了 联合体章程和促进联合体发展的《唐山 宣言》,为产业发展提供了有效的交流 合作平台。各成员单位在互信、合作的 原则下,通过资源共享、经验互通、市场 共建的方式,有效促进了我国工业旅游 城市的创新发展和联合营销,在联合体 成员之间区域联动与合作的基础上共 同开拓了境内外旅游市场。2018年长 春市旅游局、哈尔滨市旅游发展委员 会、上海工业旅游促进中心、青岛啤酒 博物馆等14家单位进一步加入联合

体。至此,中国工业旅游产业发展联合 体成员单位增至59家。会上对在工业 旅游发展具有巨大贡献的16个单位和 个人颁出"中国工业旅游产业发展联合 体创新成果奖"和"中国工业旅游产业 发展联合体年度人物奖"两项殊荣。当 前工业旅游正迎来全面发展的黄金机 遇期,联合体将致力于打造成推进工业 旅游发展的全新动能平台,进一步塑造 中国工业旅游的全新品牌形象,为开创 旅游产业发展新局面再添新动力。

自联合体成立以来,省市领导高度 重视, 唐山作为联合体秘书处组织单位 做了很多卓有成效的工作,建立了大会 官方网站,开通了联合体微信公众号, 开通了腾讯旅游频道,发行了联合体会 刊,以不断增强成员单位获得感。去年 颁发了"中国工业旅游创新成果奖"和 "中国工业旅游年度人物奖"等,增强了 业内影响力,并不断吸纳新成员。同时 将联合体宣传工作列入年度工作预算, 并将联合体秘书处这一部门在"三定" 方案中进行了明确,愿努力为各成员单 位提供更好的服务。

今天,站在新的历史起点,唐山将 依托丰富而厚重的工业旅游资源,融 入"一带一路",加快开放步伐,努力转 型升级,发展工业旅游,实现绿色增 长,着力打造中国最佳工业旅游名城, 中国最具特色的工业旅游目的地和世 界了解中国工业文明的最佳窗口示范

天高云淡,秋风送爽, 在金秋十月,第四届河北省 旅发大会正式拉开帷幕。

10月15日上午,第四届 河北省旅发大会开幕式在 石家庄国际会展中心举 行。开幕式还特别邀请到 了国际旅游联合会主席埃 里克·杜卢克全程参与并讲 话。

近年来,举办旅游产业 发展大会,促进全域旅游发 展,已成为全国许多省市推 进旅游产业发展的重要举 措。河北省自2016年开始 连续举办了四届全省旅发 大会,走出了一条政府引 导、市场运作、新业态引领、 产业化发展的新路子,形成 了常态化推进机制和长效 化工作模式,取得了显著的 成效。

本次旅发大会推出"滹 沱河生态走廊",形成"一 轴、两点、五片区"("一轴" 即"滹沱河生态走廊"景观 轴,"两点"即革命圣地西柏 坡、中国历史文化名城正 定,"五片区"即环柏坡湖片 区、中山古城遗址与磁河风 景带片区、正定古城片区、 鹿泉西部山前片区、井陉-矿区古村落片区)的石家庄 全域旅游发展新格局,打造 红色旅游和生态旅游融合、 高质量发展的旅游目的地。

大会包括开幕式、全省 文化和旅游工作会议、旅游 项目观摩三项重要活动。 同期举办"第24届中国北方 旅游交易会"、"世界看河 北"国际海报展、河北省文化和旅游重 点项目签约仪式、红色旅游发展论坛、 全城热练系列群众健身活动、夜游正定 等系列活动。共打造了滹沱河生态走 廊、正定古城风貌提升项目、正定东门 里民宿等14个重点观摩项目,突出展现 石家庄市红色旅游、文化旅游、生态旅 游、产业旅游的新形象。

河北历史文化厚重、自然风光秀 美、民俗风情多彩,不仅资源丰富多样, 而且区位条件独特,具有发展旅游业得 天独厚的优势。近年来,在河北省委、 省政府的坚强领导下,旅游业创新发 展、绿色发展、高质量发展取得了显著 成效,河北省成功列入全国全域旅游示 范省七个创建单位之一。

坚定不移推动工业旅游高质量发展

第三届中国工业旅游产业发展联合体全体会议在唐山召开

10月21日,第三届中国工业旅游产 业发展联合体全体会议在唐山召开。

会上,12家单位新加入中国工业旅 游产业发展联合体,联合体成员达到71 家。联合体审议通过了《唐山共识》《腾讯 与联合体战略协议》。同时,联合体成员 单位围绕联合体明年工作计划、做大做强 工业旅游进行了交流座谈。

李贵富副市长介绍了联合体工作成

果。他指出,一年来,中国工业旅游产业 发展联合体聚焦聚力工业旅游高质量发 展,不断激活沉寂的工业历史,促进工业 与旅游融合发展;聚焦聚力工业旅游扩容 增效,积极开发了一系列工业旅游项目和 创意产品,极大地提升了工业旅游产品的 体量与丰度;聚焦聚力工业旅游开放发 展,秉持开放、包容、创新理念,让工业旅 游在质量、效益及成长方面成为各类旅游

业态中的佼佼者;聚焦聚力工业旅游宣传 推广,进一步扩大了工业旅游影响力,推 广了工业旅游新模式、新成果。

会议强调,2020年联合体将进一步 加强联合体成员间交流,探索"大会+论 坛+交易会+N"的新体系,推动我国工业 旅游规模和效益双提升;依托腾讯公司 《腾讯助力中国工业旅游品牌计划书》,进 一步培育中国工业旅游品牌;进一步落实 《唐山共识》,多措并举、创新共进,让工业 旅游旗舰扬帆远航、行稳致远。

罗民主任、尚国治副秘书长、王荣 丽副厅长对联合体工作寄予厚望,希望 联合体各新老成员秉承"合作、联动、交 流、发展"的宗旨,充分发挥各自优势, 继续加强交流与合作,持续提升中国工 业旅游产业发展联合体的知名度和影 响力。为工业旅游发展不断提供新模

中国工业旅游产业发展联合体成 立于2017年10月,全体成员以"合作、 联动、交流、发展"为宗旨,在促进我国 工业旅游城市、企业、景区及关联组织 机构的深度合作,共同打造中国工业旅 游品牌,提升了工业旅游品质,推动了 工业城市的产业集群化、集约化转型等 方面取得了一系列优秀成果。

借省四届旅发会东风

鹿泉开启全域旅游新时代



时光荏苒,第二届石家庄市旅游产 业发展大会仿佛还在昨日。暮秋时节 的鹿泉,满山苍翠,一水碧波,芳草茵 茵,鸟语花香……第四届河北省旅发大 会如约而至,作为此次旅发大会观摩片 区之一,石家庄市鹿泉区从南到北,众 多涵盖自然风光游、历史文化游、乡村 田园游、工业体验游等不同业态的景 区、景点星罗棋布,随着第四届河北省 旅发大会的召开,鹿泉必将成为石家庄 的"城市会客厅"和京津冀的"游客集散 中心"。

"接待游客115.63万人次,旅游门 票收入总计1250.637万元,同比增长 37.49%,旅游营业收入共计4168.88万 元,同比增长182.88%,实现旅游业总收 入70303.1万元!"刚刚过去的国庆假 期,石家庄市鹿泉区各大旅游景点受到 广大市民和外地游客的追捧,到处可见 的人山人海,人潮涌动!

近年来, 鹿泉区高度重视旅游业发

展,围绕旅游供给侧结构性改革,强化 真山真水、青山绿水、依山傍水优势,围 绕"运动、休闲、度假"主题,以运动全域 化、休闲体验化、度假品牌化作为旅游 业发展的核心战略,推进区域资源有机 整合、产业融合发展、社会共建共享,形 成了以休闲旅游业带动和促进经济社 会协调发展的良好局面。

随着去年成功承办第二届石家庄 市旅游产业发展大会, 鹿泉区旅游新业 态、新项目不断涌现,旅游业正逐步由 单纯做景区、靠门票收入阶段,向产业 与旅游、产业与城市融合发展的阶段转 变,无论是老牌的抱犊寨、封龙山景区, 还是西部长青、君乐宝奶业小镇、白鹿 泉美丽乡村旅游度假区,都无不以其独 有的特色支撑了区域产业经济发展,成 为全区响亮的旅游金字招牌。

据了解,该区现有各类旅游景区 (点)30余处,其中4A级景区3家、省级 风景名胜区1家、工业旅游示范点3家、

省级休闲农业与乡村旅游示范点1家、 现代都市农业观光园12家,市级三星 级农家乐13家,市级旅游购物基地1 家,国内旅行社4家,旅游服务网点16 家,星级饭店3家,接待床位5000余张, 发展全域旅游得天独厚。

创新机制,为全域旅游发展提供政策支撑

为顺应旅游发展的新形势,按照全 域旅游发展要求, 鹿泉区积极探索推进 全区旅游管理体制改革,高标准、高规 格成立了"鹿泉区旅游工作领导小组", 全面负责全区旅游工作的组织领导和 统筹协调,制定出台了《鹿泉区加快发 展全域旅游的实施意见》,强化突出了 旅游产业的重要性;探索改革旅游景区 管理体制,以抱犊寨、土门关驿道小镇 等景区为试点,实行"管委会+村镇+公 司"管理运营模式,力争在打造精品景 区、景村共建致富增收等方面实现突 破,探索一条全区可复制、可推广的成 功路子,目前土门关驿道小镇主导的农 宅合作社已经建立,开启了景村互动, 互利共赢的探索之路;按照全域旅游发 展战略的要求,在鹿泉区游客中心内, 设立了旅游咨询服务、旅游市场监管、 旅游公安及旅游法庭,全方位为游客提 供优质的服务和热情的帮助。

完善要素,全面完善旅游基础设施

发展全域旅游,完善基础设施和公 共服务体系建设是核心。为此该区大 力抓好旅游路网建设,改造提升了山前 大道、京赞线、杏苑路、旅游路等旅游道 路,形成"三纵九横"旅游路网体系,为 全域旅游发展提供了"新引擎"和"新动 能"。全面提升公共服务体系,让游客 有宾至如归的感觉。

以全区全域旅游创建和旅发大会 为抓手,以"厕所革命"为契机,对各景

点厕所的设置和环境卫生进行了全面 升级,新建、改建旅游厕所132座;新增 和改建游客服务中心20个,新建6个旅 游咨询服务站、19个驿站(在建),提升 10个警务站,免费为游客提供热水、打 气筒、应急药品、旅游咨询等服务;完善 各类标示标牌近千块。大力发展智慧 旅游,依托智慧城市广场项目,推广了 智能导游、电子讲解、网上预定和网上 支付等服务能力,应用旅游大数据,实 现了"一部手机游鹿泉",为游客提供游 前、游中、游后的全方位、一体化信息服 务,实现精准化吃住行游娱购一体化旅 游服务。

龙头带动,推动旅游精品项目建设

推进全域旅游整体框架的构建,旅 游精品项目是载体。为此,该区加大资 源整合力度,突出重点,分区分片打造 旅游龙头产品,全力谋划推进重点项目 建设进展,倾力打造全域旅游名片。

全面建成总投资330亿元的智慧城 市中心、中以农科康养小镇、杰明房车 营地等13个精品旅游项目;提档升级 抱犊寨、西部长青等15个现有景区,以 项目为引领,将鹿泉生态游、康养游、工 业游、运动游、乡村游、文化游、美丽乡 村游等完美融合。

以贯通的山前大道为主轴线,将9 大节点、19个驿站、30个景点串珠成 链,打造了4大精品旅游片区,即以君 乐宝奶业小镇、北国奥特莱斯、食草堂 为主的南部创意工贸体验片区,以西部 长青为主的中部运动休闲片区,以抱犊 寨、土门关驿道小镇、白鹿泉美丽乡村 旅游度假区为主的北部景村互动片区, 以十里花廊、海山公园为主的城市休闲

同时,发挥A级景区示范带动作

用,大力支持西部长青休闲度假区、封 龙山景区创建4A级景区,推进紫藤西 山庄园、圣农庄园等现代农业园区,实 施"田园变景区"争创3A级景区。

多点发力,全面开展旅游精准营销

实施整体营销,全面凸显区域旅游 品牌形象,该区积极为发展全域旅游造 势和宣传,借助第二届石家庄市旅发大 会和第四届河北省旅发大会,坚持新旧 媒体一起上,各级报纸广电齐发力,微 信微博各平台同转发,定期召开新闻发

布会等形式,开展高频次、高质量、高档 次宣传推介活动,将鹿泉旅游推向全 国。做大、做精"精彩鹿泉""鹿泉旅游" 等全区微信公众平台,结合全区旅游发 展新形势持续唱响"绿水青山、多彩鹿 泉"的旅游品牌。

同时积极赴北京、天津、山东、山西 等地参加各类旅游推介活动,取得良好 效果,提升了鹿泉全域旅游的社会影响

(陈 岩)

公 告

河北省石家庄地区第二罐头厂、河北省赞皇县糖业烟酒公司、赞皇县 家电公司、河北省赞皇县百货公司、河北省赞皇县食品公司、赞皇县植物油 厂、赞皇县索道管理站、河北省赞皇县医药药材公司、河北省烟草公司赞皇 县公司根据《中华人民共和国合同法》和相关法律的规定,我公司对你们的 所有债权、担保权等权利全部转让给马少飞。现将债权转让事宜通知各债 务人、担保人,请各债务人及时向马少飞履行义务。特此公告。

赞皇县善尚物业服务有限公司

河北省石家庄地区第二罐头厂、河北省赞皇县糖业烟酒公司、赞皇县 家电公司、河北省赞皇县百货公司、河北省赞皇县食品公司、赞皇县植物油 厂、赞皇县索道管理站、河北省赞皇县医药药材公司、河北省烟草公司赞皇 县公司:根据《中华人民共和国合同法》和相关法律的规定,赞皇县善尚物 业服务有限公司已经将其对你们的所有债权、担保权等权利全部转让给 我,请你们及时向我履行清偿义务。特此公告。

马少飞